



ΕΚΔΗΛΩΣΗ

**«Εμπλουτισμός του Ιστορικού Αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ (ΕΙΠ):
Αρχείο Γεωργίου Ιωαννίδη και Ζωής Μελά - Ιωαννίδη»**

Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2016 – Αμφιθέατρο Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ



Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ συμπληρώνει σχεδόν έναν αιώνα λειτουργίας και προσφοράς στην Έρευνα, τη Δημόσια Υγεία και την Εκπαίδευση.

Η προσπάθεια για την συγκρότηση του Ιστορικού Αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ, ξεκίνησε με την χορηγία του Κοινοφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση την περίοδο 2009-2012. Το υλικό αυτό αποτελεί πλέον μια αξιόλογη ερευνητική υποδομή για τη μελέτη όχι μόνον της ιστορίας του Ινστιτούτου αλλά και της ιστορίας της Ιατρικής, της Δημόσιας Υγείας, της Πολιτικής της Υγείας, της Κοινωνιολογίας, της ιστορίας των Ελληνικών Ερευνητικών Ιδρυμάτων, των Ελληνο-Γαλλικών Σχέσεων, κλπ

Το 2016, με τη δωρεά του Αρχείου Γεωργίου Ιωαννίδη & Ζωής Μελά -Ιωαννίδη, έγινε ένα δεύτερο σημαντικό βήμα και συνειδητοποιήσαμε ότι πολλά πρέπει ακόμη να γίνουν για την πληρέστερη συγκρότηση και λειτουργία του Ιστορικού Αρχείου μας. Στόχος μας είναι, η συνέχιση της προσπάθειας για τη διάσωση, την ψηφιοποίηση και την ηλεκτρονική διαχείριση του αρχειακού υλικού, ώστε να καταστεί άμεσα προσβάσιμο στους ερευνητές και το κοινό, και να αναδειχθεί σε πόλο έρευνας, ιστορικού και κοινωνιολογικού χαρακτήρα.

Η σημερινή μας εκδήλωση, αποσκοπεί στην προβολή μέρους της ιστορίας του ΕΙΠ, μέσα από το έργο ερευνητών που υπηρέτησαν το Ίδρυμα.

Τιμάμε και εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας προς την διαθέτιδα του αρχείου, ελπίζοντας ότι θα ακολουθήσουν το παράδειγμά της και άλλοι που έχουν στην κατοχή τους υλικό αλλά και αναμνήσεις από το ΕΙΠ, ώστε να αναδεχθεί ο ρόλος του στην Ελληνική κοινωνία.

Ομιλητές

Δρ Σύλβα Χαραλάμπους, Κύρια Ερευνήτρια, Βιολόγος, ΕΙΠ

Δρ Ανδριανή Γρηγοράτου, Βιοχημικό Εργαστήριο, ΠΓΝΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ, Μέλος της ΕΕΚΧ-ΚΒ

Δρ Χριστίνα Οικονομοπούλου, Προϊσταμένη Τμήμα Διοίκησης ΕΙΠ

Ανδρέας Βούρτσης, Μεταπτυχιακός φοιτητής, Ιστορικός της Επιστήμης, ΕΚΠΑ

Δήμητρα Κουτρούμπα, **Κατερίνα Σταμούλου**, Φοιτήτριες Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Δέσποινα Καρακατσάνη, Καθηγήτρια, Πρόεδρος Τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Μανώλης Πατηνιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήμα Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης, ΕΚΠΑ

Κυριάκος Σουλιώτης, Αναπληρωτής. Καθηγητής Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

Οργανωτική Επιτροπή

Δρ Χριστίνα Οικονομοπούλου, **Δρ Σύλβα Χαραλάμπους**, **Δήμητρα Καζάνα**

Ευχαριστούμε το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και την Ελληνική Εταιρεία Κλινικής Χημείας, Κλινικής Βιοχημείας για την υποστήριξη στην διοργάνωση της Εκδήλωσης





ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΑΣΤΕΡ
INSTITUT PASTEUR HELLENIQUE